



## Никогда не сдаваться!

**Какие дни и месяцы этого года самые-самые? Чем он и запомнится? Например, для Юлии Музыревой из Борской организации ВОИ.**

Конечно, выделит она минувший ноябрь. В этом месяце ей исполнилось сорок. Для любого человека это значимая цифра в биографии. Когда-то даже считалось, что на этом заканчивается бабий век. Однако если придерживаться грубоватой народной мудрости, для Юлии он закончился еще пять лет назад. Тогда счастливая жена и мать, повар Юлия Музырева получила травму, в результате которой оказалась прикованной к инвалидной коляске.

Но пасовать перед бедой не в характере Юлии. В этом ее всегда поддерживают муж Андрей и дети – Данила и Настя. Помогают и родственники.

– Только после травмы я поняла: моя жизнь стала более энергичной и эмоционально насыщенной. Главное – не стоит отчаиваться, уходить в себя. Надо общаться, находить друзей, которые тебя поддержат, протянут руку помощи. Не надо никогда сдаваться! – подчеркивает Юлия.

Испытанием её стойкости духа стал этот июль. В его самый последний день она прыгнула с парашютом с высоты три тысячи метров!

– Самое страшное – выйти из самолета! Лишиться хоть какой-то опоры! А дальше уже – шум в ушах. И даже щеки колыхаются! – вспоминает сегодня Ю.Музырева.

Прежде чем она шагнула из самолета в небо над Богородским аэродромом, преодолев физические и социальные барьеры, она работала вместе с мужем на теплоходе. Готовила вкусные обеды и совсем не думала о прыжках с парашютом. Хотя дети и предлагали ей попробовать.

Но мама всегда отказывалась. Теперь же, как только представилась возможность, она сразу загорелась. Оказалось, что для особенных парашютистов в аэроклубе все продумано, даже шутки инструкторов.

А приземление – это нечто! Юлия была беспредельно счастлива. Она смогла, она прыгнула, она полетела! Прыжок с парашютом вселил в нее уверенность в собственных силах, разрушил страхи и барьеры. После взгляда с высоты Юлия Музырева поняла – стоит только захотеть, и ты сможешь все, даже невозможное!

– Это всегда преодоление себя. Я на коляске и боюсь, что упаду. И вдруг новое ощущение. Оказывается, я сильный человек. Так что никогда не надо падать духом! – размышляет новобранец парашютного спорта.

И это поддерживает ее на плаву в каждодневной жизни. Подъезд её дома совершенно не приспособлен для нужд инвалида-колясочника. Просить Юля не любит, но Марину Михайловну Никифорову, председателя Борской организации ВОИ, и просить не надо. Побывав один раз у Музыревых дома, она сразу подметила и расшатанный поручень лестницы, и отсутствие пандуса. И обещала помочь, привлечь внимание и управления соцполитики районной администрации. Есть надежда, что помогут.

Летом следующего года Юлия Музырева должна совершить свой второй прыжок с парашютом. Планы на будущий год у нее очень большие, можно сказать, высокие!

Светлана ИСАКОВА

## Цветы в нашей жизни

**Это благодарственное письмо Лариса Васильевна Балашова и ее друзья по совету ветеранов войны и труда, который работает в микрорайоне станции метро «Пролетарская», сочинили и разрисовали сами. Не прибегая к клишированным типографским услугам. И даже приложили к нему стихотворение.**

И получилась трогательная объемная картина действительности. В ней есть все: и место для благодарности педагогам и учащимся гимназии № 184, и для критики в адрес начальников, позволивших погубить красивую цветочную клумбу.

«Чем запомнился нам 2020 год? – размышляет вслух Лариса Васильевна. – Пандемия, изоляция, запрет людям 65+ куда-либо выходить. Казалось, в четырех стенах своей квартиры легко потерять от дружеских глаз, постоянно испытываешь неприятное чувство одиночества. Ан нет. Оказывается, не забыли нас, «серебристых людей». Порадовали ученики гимназии № 184. Вооружившись масками и перчатками, они принялись формировать подарочные наборы для ветеранов, куда входили крупы, консервы и другие необходимые продукты и предметы гигиены.

А потом разносили эти наборы по квартирам... Мы благодарим Наташу Тюханову, Юлю Баранкову, Хину Сазанкину и еще десяток ребят и их педагогов, Татьяну Александровну Куликову, Юлию Владимировну Хилову, Диляру Рашидовну Азизбаеву. Их забота о ветеранах так вовремя подоспела!.. Здоровья она нам явно прибавила. Им тоже здоровья, здоровья и еще раз здоровья!»

А на цветочной клумбе случилось вот что. Окна квартиры Л.В. Балашовой выходят как раз на нее. И весной, когда зацветают тюльпаны, наш автор забывает о виадуке, который висится над клумбой, о шоссе дорогих дорог вокруг и всюду, о гудящих сердито машинах. Но «тайфун» (а как иначе назвать этот зловредный вихрь косилок травы?) промчался по ним. И – «тюльпанчики, красавцы, вы где?».

С тех пор красоты такой под виадуком на Пролетарской не стало. Да, цветоводы что-то высаживали на эту большую клумбу, но взгляды жителей микрорайона и пассажиров автобусов-троллейбусов уже не останавливались на цветах с тем восхищением, что раньше.

«Неужели нельзя было достойно украсить это унылое место? – задается вопросом Лариса Васильевна. – Неужели так случится и в следующем году, когда мы будем пышно праздновать 800-летие родного города? Неужели надо будет ехать в кремль, чтобы полюбоваться прекрасными композициями на клумбах?» А как бы хотелось иметь красоту прямо под боком!

Светлана МИХАЙЛОВА

### Письмо в редакцию

## Бескорыстная помощь

**Очень трудным выдался для всех минувший год. Разбушевавшаяся пандемия испытывает нас на прочность. Особенно тяжело приходится людям с инвалидностью. Правда, молодые еще находят выход, бороздя просторы Интернета, а вот на моем участке проживают люди с инвалидностью в основном элегантного возраста. Они сегодня находятся в группе риска.**

Вирус лишил их общения между собой, но они не сдаются перед его напором, выписывают и читают газеты, посильно занимаются домашними хлопотами.

И мне почему-то вспоминаются декады инвалидов прежних лет. В городе Бор в этот период традиционно проводились концерты, чаепития и другие мероприятия. Но на этот раз от всего пришлось отказаться. А вот доброе слово, благородный поступок остались также приятны, как и прежде.

Как хорошо, что в нашем городе есть люди, которые всегда готовы поделиться

душевной теплотой, оказать внимание и поддержку. К таким относится директор ООО «Флагман» Василий Михайлович Иванов. На протяжении многих лет он формирует подарочные продуктовые наборы и сам доставляет их в офис Борской организации общества инвалидов. В сегодняшнее тяжелое для бизнеса время он снова оказывает бескорыстную помощь. Да не оскудеет рука дающего!

Татьяна НИКИТИНА,  
председатель  
первичной организации, г. Бор

## Активное долголетие

**В рамках месячника пожилого человека в офисе Кулебакского городского общества ВОИ состоялось награждение финалистов и участников нашего ежегодного конкурса «Активное долголетие», проводимого администрацией городского округа и управлением социальной защиты населения.**

Участниками этого социального состязания в этом году стали восемь человек от нашего городского общества ВОИ в следующих номинациях: «Спортивное долголетие», «Хобби – долголетнее увлечение», «Профессиональное долголетие», «Растим патриотов», «Творческое долголетие», «Сельское ветеранское подворье».

От имени жюри столь престижных соревнований победителей поздравила заместитель главы администрации по социальным вопросам Жанна Владимировна Глебова. Победителям конкурса были вручены Дипломы и подарки (денежное вознаграждение). Ну а все участники «Активного долголетия»

получили благодарственные письма и подарки от администрации городского округа.

А в завершении этой торжественной церемонии награждения одна из виновниц торжества Тамара Приезжева прочитала свои трогательные стихи о Великой Отечественной войне.

Среди финалистов конкурса оказались и наши коллеги Лидия Рубцова, Николай Демидов, Ираида Глекова, Наталья Ивлева.

Мы от души поздравляем всех, и победителей и участников конкурса. Так держать!!!

Наталья МАРАЕВА,  
заместитель председателя Кулебакского  
ГО ВОИ

